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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

της σύστασης για 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

με την οποία εγκρίνεται η έναρξη διαπραγματεύσεων εξ ονόματος της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης για τη σύναψη πρωτοκόλλου της συμφωνίας σύμπραξης βιώσιμης αλιείας με 

την κυβέρνηση της Δημοκρατίας της Λιβερίας 

{SWD(2020) 196 final} - {SWD(2020) 197 final}  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  

Οδηγίες για τη διαπραγμάτευση νέου πρωτοκόλλου της συμφωνίας σύμπραξης 

βιώσιμης αλιείας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της κυβέρνησης της Λιβερίας 

Σκοπός των διαπραγματεύσεων είναι η σύναψη πρωτοκόλλου της συμφωνίας σύμπραξης 

βιώσιμης αλιείας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της κυβέρνησης της Δημοκρατίας της 

Λιβερίας, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1380/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου
1
 και τα συμπεράσματα του Συμβουλίου, της 19ης Μαρτίου 2012

2
, 

σχετικά με την ανακοίνωση της Επιτροπής, της 13ης Ιουλίου 2011, για την εξωτερική 

διάσταση της κοινής αλιευτικής πολιτικής
3
.  

Προκειμένου να εξασφαλιστεί, μέσω του εν λόγω νέου πρωτοκόλλου, η προώθηση της 

βιώσιμης και υπεύθυνης αλιείας, οι διαπραγματευτικοί στόχοι της Επιτροπής θα πρέπει να 

βασίζονται στα ακόλουθα: 

 να διασφαλιστεί η πρόσβαση στην αλιευτική ζώνη της Δημοκρατίας της Λιβερίας 

και η παραχώρηση των αναγκαίων αδειών ώστε τα σκάφη του στόλου της Ένωσης 

να αλιεύουν στην εν λόγω ζώνη· 

 να ληφθούν δεόντως υπόψη οι βέλτιστες διαθέσιμες επιστημονικές συμβουλές και τα 

σχετικά σχέδια διαχείρισης που θεσπίζονται από περιφερειακές οργανώσεις 

διαχείρισης της αλιείας (ΠΟΔΑ), για να διασφαλιστεί και να ενισχυθεί η 

περιβαλλοντική βιωσιμότητα των αλιευτικών δραστηριοτήτων, οι οποίες θα 

στοχεύουν αποκλειστικά στους διαθέσιμους πλεονασματικούς πόρους, 

λαμβανομένης υπόψη της αλιευτικής ικανότητας του τοπικού στόλου, ενώ 

παράλληλα θα δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στο γεγονός ότι ορισμένα από τα σχετικά 

αποθέματα είναι κοινά· 

 να αναζητηθεί επαρκές μερίδιο στους αλιευτικούς πόρους που να ανταποκρίνεται 

στα συμφέροντα των στόλων της Ένωσης, όταν για τους πόρους αυτούς 

ενδιαφέρονται και άλλοι ξένοι στόλοι· 

 να διασφαλιστεί ότι η πρόσβαση στην αλιεία βασίζεται στην παρελθούσα και στην 

αναμενόμενη στο μέλλον δραστηριότητα του στόλου της Ένωσης στην περιοχή, 

σύμφωνα με τις πλέον επικαιροποιημένες και βέλτιστες διαθέσιμες επιστημονικές 

εκτιμήσεις· 

 να συνεχιστεί ο διάλογος για την ενίσχυση της τομεακής πολιτικής ώστε να 

ενθαρρυνθεί η εφαρμογή περιβαλλοντικά και κοινωνικά υπεύθυνης αλιευτικής 

πολιτικής, σύμφωνης με τους αναπτυξιακούς στόχους της χώρας —ιδίως όσον 

αφορά τη διακυβέρνηση, τη συνέχεια, τον έλεγχο και την παρακολούθηση των 

αλιευτικών δραστηριοτήτων και των επιστημονικών γνωμοδοτήσεων— 

λαμβανομένων, παράλληλα, υπόψη των βιοτικών πόρων και των συμφερόντων των 

τοπικών αλιευτικών κοινοτήτων· 

                                                 
1
 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1380/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 11ης 

Δεκεμβρίου 2013, σχετικά με την Κοινή Αλιευτική Πολιτική, την τροποποίηση των κανονισμών του 

Συμβουλίου (ΕΚ) αριθ. 1954/2003 και (ΕΚ) αριθ. 1224/2009 και την κατάργηση των κανονισμών του 

Συμβουλίου (ΕΚ) αριθ. 2371/2002 και (ΕΚ) αριθ. 639/2004 και της απόφασης 2004/585/ΕΚ του 

Συμβουλίου (ΕΕ L 354 της 28.12.2013, σ. 22). 
2
 https://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/agricult/129052.pdf 

3
 Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο, την Ευρωπαϊκή Οικονομική 

και Κοινωνική Επιτροπή και την Επιτροπή των Περιφερειών με τίτλο «Μεταρρύθμιση της κοινής 

αλιευτικής πολιτικής» /* COM/2011/0417 τελικό */ 



 

EL 2  EL 

 να προστεθεί ρήτρα σχετικά με τις συνέπειες των παραβιάσεων των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, των θεμελιωδών εργασιακών δικαιωμάτων και των δημοκρατικών 

αρχών. 

Ειδικότερα, το πρωτόκολλο θα πρέπει να καθορίζει: 

– τις αλιευτικές δυνατότητες, ανά κατηγορία, που θα χορηγηθούν στα σκάφη της 

Ένωσης, 

– τη χρηματική συνεισφορά και τους όρους για την καταβολή της, και 

– τους μηχανισμούς εφαρμογής της τομεακής στήριξης.  

Στις 23 Μαΐου 2017 κοινοποιήθηκε στη Δημοκρατία της Λιβερίας το ενδεχόμενο να 

χαρακτηριστεί ως μη συνεργαζόμενη τρίτη χώρα στην καταπολέμηση της παράνομης, 

λαθραίας και άναρχης αλιείας με την απόφαση 2017/C 169/12 της Επιτροπής
4
, δυνάμει του 

κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1005/2008 του Συμβουλίου, της 29ης Σεπτεμβρίου 2008, περί 

δημιουργίας κοινοτικού συστήματος πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της παράνομης, 

λαθραίας και άναρχης αλιείας. Οι διαπραγματεύσεις για τη σύναψη πρωτοκόλλου της 

συμφωνίας σύμπραξης βιώσιμης αλιείας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της 

κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Λιβερίας, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 

1380/2013, θα αρχίσουν μόλις ανακληθεί η απόφαση 2017/C 169/12 της Επιτροπής. 

                                                 
4
 (2017/C 169/12), ΕΕ 169/11 της 30.5.2017, σ. 11–16 


